

庆祝第40个教师节 全国585个单位、1790人受表彰

新华社北京9月8日电 庆祝第40个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动8日在京举行。全国585个单位、1790人受到表彰。

在中华人民共和国成立75周年和第40个教师节到来之际,为大力弘扬教育家精神,营造全社会尊师重教浓厚氛围,激励全国广大教师和教育工作者落实立德树人根本任务,积极投身教育强国建设,人力资源社会保障

部、教育部决定授予中央财经大学金融学院等585个单位“全国教育系统先进集体”称号;授予刁荣春等716名同志“全国模范教师”称号;授予于渊等895名同志“全国优秀教师”称号;授予王彦平等80名同志“全国教育系统先进工作者”称号;授予王军等99名同志“全国优秀教育工作者”称号。

(下转第2版)

李庆元作出批示 王刚作出部署

要求迅速进入临战状态

有力有序有效做好台风“摩羯”防御应对工作

本报讯(记者 王福蓉) 根据气象部门预报,受超强台风“摩羯”影响,9月7日至10日,普洱有大到暴雨,局部大暴雨,气象灾害和次生灾害风险高。9月6日,市委书记李庆元作出批示,市委副书记、市长王刚作出部署,要求深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,全面贯彻党中央、国务院指示要求和省委、省政府工作部署,坚持“两个至上”,迅速进入临战状态,有力有序有效做好台风“摩羯”的防御应对工作,切实维护人民群众生命财产安全。

李庆元在批示中强调,各级各部门要全面贯彻落实党中央指示要

求,按照省委、省政府具体部署,迅速进入临战状态,切实把台风“摩羯”防范应对工作做实做细做具体。要落实好“1262”精细化预报与响应联动、江河管沟上下游防汛联动、城市内涝防御等工作机制,层层压实工作责任。要密切关注台风发展变化,加密雨情、水情监测预警,加强风险隐患排查,重点关注大暴雨引发的山洪、地质灾害、城市内涝等次生灾害和强风雹对城市运行、交通运输、农业生产等造成的不利影响。要抓好群众的紧急转移避险工作,做到应转早转、应转快转、应转尽转,确保万无一失。要严明工作纪律,强化应急值守,台

风登陆影响未消除前,各县(区)、乡(镇、街道)党政主要领导和防指干部禁止外出,全力做好应急准备工作,全力确保广大人民群众生命财产安全。

王刚在部署时要求,全市各级各部门务必要高度警惕、高度重视,认真贯彻中央要求,严格落实省委、省政府的要求部署,抓实抓好落实。要把情况宣传告知到基层、到群众,让群众做好准备。要派出干部到村组、企业、工地、厂矿、城市内涝易涝点、地质灾害隐患点和一切危险区域做好组织工作。要用好“1262”精细化预报与响应联动机制,精准调度。一旦发现重大险情,要果断撤

离人员,确保群众生命安全。台风登陆影响未消除前,各县(区)、乡(镇、街道)党政主要领导和防指干部禁止外出。

9月7日上午,市委副书记、市委宣传部长王刚到市防汛办开展工作督导,要求全面落实市委、市政府工作部署,做到组织领导到位、思想认识到位、宣传告知到位、机制执行到位、措施落实到位。在9月6日省视频调度会结束后,市政府副市长杨中兴组织召开会议,对全市防汛工作作出具体安排部署。

目前,市防汛指挥部已组建10个工作组,分赴10县(区)督促指导防汛工作。

共签约5个项目 协议投资总额超42亿元

普洱市组团参加2024中国 产业转移发展对接活动(云南)

本报讯(记者 臧灵 鄢凡凯) 9月7日至8日,2024中国产业转移发展对接活动(云南)在昆明滇池国际会展中心举行。普洱市由市委副书记、市长王刚带队组团参加。活动中,普洱市共签约5个项目,协议投资总额超42亿元。

2024中国产业转移发展对接活动(云南)由工业和信息化部、云南省人民政府共同主办,是全国唯一以产业转移为主题的国家级盛会。本届活动以“共享产业转移新优势 共建国际合作新高地”为主题,旨在把产业转移发展对接活动作为大力推进新型工业化的重要机遇和“大抓产业、主攻工业”的重要抓手,着力打造更有吸引力的产业转移承接环境、常态化长效性承接机制及更具活力的沿边开放新高地和承接产业转移的重要平台。活动结合云南实际,设计安排了“1+4+9+N”系列活动,主要分为综合活动1场、省部专题活动4场,同期举办省地合作专题活动9场,并在前期组织开展多场对接活动。

普洱市委、市政府高度重视此次重大对外合作活动,加强领导,科学谋划,精心组织,成立了

参会筹备工作领导小组,制定印发了工作方案,为高质量做好各项筹备工作奠定了坚实基础。各县(区)和市直有关部门聚焦活动主题,扎实做好重大项目洽谈精准对接和重要客商邀请等重点工作,努力提高普洱市参会签约项目规模和层次。

此次活动,普洱市共邀请14家企业参会,受邀客商层次较高,包括浙江嘉兴中科智谷科技发展有限公司、赛拉弗能源集团股份有限公司、浙江钠创新能源有限公司、浙江昌意钠储能有限公司、广州市倩彩化妆品有限公司等企业主要负责人。在活动开幕式暨签约仪式上,云南思茅产业园区管理委员会与浙江嘉兴中科智谷科技发展有限公司签订了新能源新材料投资合作协议,协议金额达22亿元。

活动期间,普洱市代表团除参加开幕式暨签约仪式外,还参加了产业推介综合活动,以及生物医药、光伏产业、沿边产业园区、装备制造、美妆产业5个专题对接活动。专题对接活动中,普洱市共签约4个投资合作协议,协议投资总额超20亿元,涉及新能源新材料、美妆等领域。

加强党风廉政建设

墨江县: 落实“三个区分开来” 为担当者撑腰鼓劲

本报讯(通讯员 谢金芬) “感谢纪委监委为我澄清正名,思想包袱终于卸下来了,以后可以更好地为群众服务。”近日,墨江哈尼族自治县纪委监委向相关人员传达容错免责决定,让其卸下包袱、轻装上阵。

此前,墨江县纪检监察机关在开展惠农资金监督检查时,发现墨江县鱼塘镇有死亡人员未及时停发高龄补贴,便对问题线索进行核实。经调查核实,发现鱼塘镇有2人涉及未停发高龄补贴。其中一人死亡后,鱼塘镇社会事务办工作人员已及时向墨江市民政局上报了死亡人员名单,但墨江市民政局未停发;另一人因举家长期外出,信息沟通不畅,领取补贴人员死亡后,家属没有及时报告户籍所在村委会。

事实查清以后,墨江县纪委监委认定张某在工作中履职尽责

责,未存在失职渎职行为,符合“三个区分开来”的容错纠错情形,决定予以从轻处理。

近年来,墨江县纪委监委坚持将“三个区分开来”作为一以贯之的工作准则,认真对问题线索、信访举报等问题进行核实处置,对干部在工作中出现的失误或者错误进行综合研判,严格区分问题性质、主观原因、情节轻重、危害程度等,对事件容前、容中、容后进行复盘,并结合干部的一贯作风、认识态度等进行精准认定。同时,辩证把握约束与激励的关系,精准规范问责,紧盯项目建设决策部署落实、职能部门履职、规范廉洁用权等严肃审慎问责,使监督执纪执法既有惩戒的力度,又有关爱的温度,让党员干部既秉持了清正廉洁的政治本色,又敢于担当干事,真正给作风正派、锐意进取的干部吃上“定心丸”。

筑梦现代化 共绘新图景

普洱2项工作分别获评A级和优秀

本报讯(记者 曾琳寓 赵伟) 近年来,普洱市树立“质量第一”意识,持续推进质量和知识产权强市建设工作,并取得明显成效。2023年,云南省政府对普洱市政府工作考评中,质量工作被考评“A级”,知识产权工作被考评“优秀”。

质量工作成效显著。普洱市聚焦质量体系建设任务,优化考核指标体系,发挥考核“指挥棒”作用,全力推进各项工作目标落实落地。2023年,普洱市政府质量工作社会公众满意度排名全省第二位。在省政府对16个州(市)政府质量工作考核中,普洱市连续4年(2020年、2021年、2022年、2023年)排名前三位。

深化质量提升三年行动。推进产品质量提升行动,发布普洱市地方标准5项,绿色有机地理标志及名特优新农产品新增数量128个。2023年,全市制造业产品质量合格率达93.12%,超过全省平均水平。推进工程质量提升行动,有效落实市政工程项目质量验收、大中型水利工程项目一次验收、高速公路工程质量交(竣)工验收合格率3个100%要求,城镇竣工建筑中绿色建筑面积

占比达100%。推进服务质量提升行动,文旅、医养、政务、托幼、养老、家政、物流等监管和服务水平进一步提升。

加强科技创新引领和质量基础设施建设。积极培育企业技术创新力量,全市已有省级企业技术中心8户、市级企业技术中心40户、省级质量标杆2户。努力构建科技型中小企业培育体系,实现有效期高新技术企业61户、科技型中小企业493户,提前两年完成“十四五”规划目标任务。认定院士专家工作站75个,总量居全省前列。

知识产权工作亮点纷呈。2019年4月,普洱市知识产权局挂牌成立。5年来,全市知识产权工作形成了政府推动、部门联动、多方主动、社会互动的良好工作格局,知识产权创造运用、保护、管理、服务水平不断提高。全市知识产权保护工作在省政府对16个州(市)政府工作考核中连续两年(2022年、2023年)排名前三位。

知识产权质量质齐升实现新突破。截至2024年6月,全市商标有效注册总量达29597件,比去年同期增长11%。全市知识产权质押融资累计4000万元,

专利有效量达3028件。全市版权作品登记量达14294件。地理标志证明商标33件,全省排名第三位,72户企业获准使用地理标志专用标志,其中“普洱茶”地理标志专用标志使用企业67户,居全省第一。

知识产权保护助推营商环境优化有实效。在司法保护方面,2023年,普洱市中级人民法院共受理知识产权案件134件,审结126件,2件知识产权案件分别人选云南省法院系统知识产权司法保护十大典型案例、食品药品典型案例。在行政保护方面,普洱市市场监督管理局、市文化和旅游局共查处知识产权行政侵权案件32件。

知识产权运用助力产业发展。指导14家企业获省级支持资金138万元。云南思茅产业园区、普洱市民族传统医药研究所的2个专利转化运用项目被省市场监督管理局给予立项,获得项目资金400万元。

知识产权服务和文化培育实现新进展。全市知识产权公共服务水平不断健全完善,10所学校被认定为云南省中小学知识产权教育试点学校,5人被评定为云南省知识产权高层次人才和实务人才。

全省首个林草碳汇研究基地落户宁洱县

本报讯(云南日报记者 王丹) 近日,云南省林业调查规划院与宁洱哈尼族彝族自治县政府、宁洱县林业和草原局共同举行云南省林业调查规划院碳汇研究基地揭牌仪式,全省首个林草碳汇研究基地落户宁洱。

该基地的建设,充分发挥省林业调查规划院的技术、科研、创新、人才优势和宁洱县的区位、资源、产业、文化优势,是深化宁洱县和省林业调查规划院“优势互补、互利共赢、共谋发展”战略合作的具体举措。双方将在碳汇计量监测、碳普惠方法学开发、生态产品价值实现机制等方面深入开展合作研究。

宁洱县是全国18个林业碳汇试点县之一,也是我省唯一的林业碳汇试点县。为有序推动相关工作,宁洱县成立了林业碳汇试点建设工作领导小组并组建工作专班,明确规划,实施“C123”行动计划,即设计1个顶层规划、搭建2个数字化碳汇平台、推动3项林业碳汇工作。

(载2024年9月7日《云南日报》4版,原文链接:https://yndaily.yunnan.cn/content/202409/07/content_224101.html)

足不出“沪”品味普洱

本报讯(记者 施正萍 文/图) 近日,以“跨越山海 申情帮购”为主题的第七届上海市对口地区特色商品展销会在上海开幕,来自普洱市的30余家优秀企业携各类优质农特产品亮相上海。

普洱展厅内,普洱茶、普洱咖啡、孟连牛油果、竹笋、腊味等优质农特产品深受游客和客商的青睐。“普洱展区茶香浓郁,我品尝了好几种茶,口感都非常好。”上海谷屿农产品供应链负责人李佳佳说。

“这些服饰都是纯手工制作制作的吗?图案很精美。”在佤族织锦展示区,在得到纯手工制作制作的肯定回答后,大家详细询问佤族织锦的制作流程。

展台内,工作人员热情招呼;展台外,不少客商为普洱驻足。子元咖啡厂主理人刘娜说:“很多客商在了解普洱咖啡后,都表示有合作意向。”“非常感谢上海市为我们提供了这么好的展示平台,也感受到了上海与普洱的深厚友谊。通过这个平台,扩大了我们品牌的影响力,也将产品推向更广阔的市场。”第二次来上海市参加展销会的景谷心上仁茶厂负责人邱艳说。



自上海市对口帮扶普洱以来,累计投入各类帮扶资金35.79亿元,助力普洱市农村基础设施建设、产业发展、劳务协作、人才支持、社会事业等工作。2024年以来,上海市直接

采购和帮助销售普洱农特产品4.14亿元,积极引入上海市各类流通企业与普洱特色产业精准对接,充分借助展示展销活动,组织普洱优质企业把农特产品推向更大的市场,形

成产销对接、利益联结的长效机制。

据悉,本届展销会围绕商品展示展销、文化表演、活动推介、采购洽谈,设置了展销区、活动区、仓储区三大区域。